



Nr. 3336/DPSS/18.12.2019

**Către:** Silvia TĂBUȘCĂ  
Coordonator programe  
Centrul European de Educație și Cercetare Juridică (ECLER)  
E-mail: [silvia.tabusca@ecler.org](mailto:silvia.tabusca@ecler.org)

**Ref.:** PETIȚIE NAȚIONALĂ - "Apel la responsabilitate civică"

Stimată doamnă,

Referitor la petiția înaintată în format electronic în data de 19.11.2019 de un număr de 63 de ONG-uri și o comunitate de elevi și profesori din Moldova (județul Bacău), "**PETIȚIE NAȚIONALĂ - Apel la responsabilitate civică**" prin care se sesizează aspecte care vizează problematica traficului de persoane, legat de domeniul de competență al Ministerului Muncii și Protecției Sociale - Direcția Politici Servicii Sociale, vă comunicăm următoarele:

➤ Referitor la elaborarea standardelor de calitate pentru adăposturile destinate victimelor traficului de persoane, furnizorii publici și privați de servicii sociale pot licenția aceste servicii în baza *Ordinului nr. 29/2019 - Anexa 7 (Standardele minime de calitate pentru serviciile sociale acordate în comunitate și pentru serviciile sociale acordate în sistem integrat cu alte servicii de interes general destinate persoanelor adulte)*. În procesul de elaborare și aprobare a acestui act normativ s-au respectat prevederile legale privind procesul de consultare publică, cu respectarea tuturor etapelor procesului de transparență decizională în administrația publică.

➤ Referitor la finanțarea serviciilor sociale destinate victimelor traficului de persoane, în baza Legii nr. 34/1998, asociațiile și fundațiile române, cultele cu personalitate juridică care înființează și administrează unități de asistență socială pot primi subvenții din bugetul de stat prin Ministerul Muncii și Justiției Sociale, sau din bugetele locale cu respectarea unor condiții de eligibilitate.

Se pot acorda subvenții de la bugetul de stat dacă asociațiile, fundațiile române, cultele îndeplinesc următoarele condiții de eligibilitate:

a) administrează unități de asistență socială în cel puțin două județe, inclusiv municipiul București, sau administrează o unitate de asistență socială ai căror beneficiari provin din două sau mai multe județe, inclusiv municipiul București și care se încadrează în Nomenclatorul serviciilor sociale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;

b) sunt persoane juridice române de drept privat fără scop patrimonial, acreditate ca furnizori de servicii sociale, potrivit legii;

c) dețin licență de funcționare pentru serviciile sociale pentru care solicită subvenție;

d) solicită subvenții în completarea resurselor financiare proprii.



În baza acestei legi, în perioada 2016 - 2018, după cum am evaluat la preluarea mandatului în MMPS, s-au acordat subvenții în valoare de 55.790.953 lei (aprox. 11.623.115 EURO) organizațiilor neguvernamentale, asociații, fundații și culte care dezvoltă servicii sociale în condițiile legii, destinate unui nr. de 53.086 de beneficiari aparținând grupurilor vulnerabile.

➤ Totodată, ținând cont de importanța și necesitatea dezvoltării domeniului de intervenție socială pentru grupurile vulnerabile, MMPS (prin Direcția Politici Servicii Sociale) a propus în luna noiembrie 2019, includerea în prioritățile de investiții ale viitorului Cadru multi-financiar european a unor măsuri specifice vizând dezvoltarea serviciilor sociale publice și private destinate victimelor traficului de persoane.

➤ MMPS promovează, de asemenea, procesul de contractare a serviciilor sociale de către unitățile administrativ - teritoriale furnizorilor publici și privați. În acest sens, MMPS intenționează să elaboreze un proiect de ordin al Ministrului Muncii și Protecției Sociale și al președintelui Autorității Naționale pentru Achiziții Publice pentru aprobarea modelului orientativ al procedurii interne pentru realizarea achiziției având ca obiect prestarea serviciilor sociale.

➤ Una dintre prioritățile Ministerului este și dezvoltarea calității serviciilor sociale destinate persoanelor vulnerabile, inclusiv victimelor traficului de persoane.

Ne exprimăm disponibilitatea de a avea un dialog activ cu reprezentanții societății civile în ceea ce privește propunerile concrete de politici publice, de îmbunătățire a legislației.

Vă mulțumim pentru implicare!

Cu stimă,

Ion Alin Dan IGNAT

Secretar de Stat

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului